Laboratorium Transportu Hydraulicznego

Cw.2 Wyznaczenie wspotczynnika oporu swobodnego opadania

Data
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totoczenia °C
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Pot mmHg

mk  masa kulki
dk lub dz $rednica kulki lub Srednica zastepcza kulki

\' objetos¢
t czas opadania kulki

Wk predkosc¢ opadania kulki

pk gestos¢ kulki

Ca Wspétczynnik oporu

Re Liczba Reynoldsa
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Rys. 1. Wykres zaleznos$ci wspoétczynnika oporu C, opadajacej czastki kulistej od
liczby Reynoldsa Re,,.



Zalecane wzory do obliczania wspdtczynnika oporu Cq (wg. J.Palarski ,,Hydrotransport”):

24

Re < 0,2 Cq = e wg. Stockesa

Re <1 Cq = % (1 + %Re) wg. Ossena

0,1 < Re < 4000 Ca==+ J% +0,28  wg Kurtena, blad + 4%
1 < Re < 10000 C;=04+0,8 *% biad + 5%

10000 < Re < 20000 C; =0,35+5%10"°Re btad + 1%

20000 < Re < 100000 (4 =0,47 btad + 4%
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